



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 9/20/2022

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল জলবায়ু সপ্তাহে জাতির নেতৃত্বকারী সাস্টেইনেবিলিটি অপারেশন্স (SUSTAINABILITY OPERATIONS) ঘোষণা করে নতুন এক্সিকিউটিভ অর্ডার জারি করেছেন

স্থায়ী লক্ষ্যগুলি জলবায়ু পরিবর্তনের সাথে লড়াই করবে, একটি গ্রীন অর্থনীতিতে নিউইয়র্কের রূপান্তরকে ত্বরান্বিত করবে এবং সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলিকে অগ্রাধিকার দেবে

নিউ ইয়র্ক স্টেটকে 2030 সালের মধ্যে স্টেটের ক্রিয়াকলাপে 100 শতাংশ পুনর্নবায়নযোগ্য এনার্জির প্রতিশ্রুতি দেয়

স্টেট সংস্থাগুলি, আনুমানিক 50 বিলিয়ন ডলার বিনিয়োগের প্রতিনিধিত্ব করে, 2040 সালের মধ্যে নেট জিরো ইনভেস্টমেন্ট পোর্টফোলিওগুলি (Net Zero Investment Portfolios) অর্জন করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ

গ্রীনহাউস গ্যাস নির্গমনে 2030 সালের মধ্যে 40 শতাংশ হ্রাস এবং 2050 সালের মধ্যে 85 শতাংশ হ্রাস অর্জনের জন্য নিউইয়র্কের উচ্চাভিলাষী জলবায়ু লক্ষ্যগুলিকে সমর্থন করে

এখানে এক্সিকিউটিভ অর্ডার পড়ুন

স্টেটের ক্রিয়াকলাপগুলিকে আরও স্থায়ী করার প্রচেষ্টাকে ত্বরান্বিত করতে গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ একটি জাতির নেতৃত্বকারী [এক্সিকিউটিভ অর্ডার](#) সই করেছেন। নিউ ইয়র্ক জলবায়ু সপ্তাহ উদযাপন করার সময়, এক্সিকিউটিভ অর্ডার 22 স্টেটের উদাহরণ-দ্বারা-নেতৃত্বের স্থায়িত্ব এবং জলবায়ু নির্দেশিকার প্রশাসনকে সুবিন্যস্তকরণের জন্য [GreenNY কাউন্সিল](#)-এর অগ্রগতির উপর ভিত্তি করে তৈরি করে এবং স্টেট সংস্থাগুলির পরিবেশগত কর্মক্ষমতার জন্য নতুন লক্ষ্য নির্ধারণ করে। গভর্নর হোকল আরও ঘোষণা করেছেন যে স্টেট সংস্থা এবং কর্তৃপক্ষসমূহ, আনুমানিক 50 বিলিয়ন ডলার বিনিয়োগের প্রতিনিধিত্ব করে, 2040 সালের মধ্যে তাদের বিনিয়োগ পোর্টফোলিওতে নেট জিরো অর্জনের জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। এই সাহসী পদক্ষেপটি নিশ্চিত করে যে নিউ ইয়র্ক স্টেটের আর্থিক সংস্থানগুলি 2019 জলবায়ু নেতৃত্ব এবং

কমকিউনিটি সুরক্ষা আইনে প্রণীত হিসাবে এর পরিচ্ছন্ন এনার্জি এবং ডিকার্বনাইজেশন বাধ্যবাধকতার সাথে সংযুক্ত রয়েছে।

গভর্নর হোকল বলেছেন, "নিউ ইয়র্ক ইতিমধ্যেই জলবায়ু ক্রিয়াকলাপে দেশকে নেতৃত্ব দিচ্ছে এবং এই অর্ডারের মাধ্যমে, আমরা অন্যান্য স্টেটগুলিকে একই পন্থা অনুসরণ করতে সহায়তা করার জন্য রোডম্যাপ তৈরি করছি।" "এই নতুন প্রতিশ্রুতিগুলির সাথে, আমরা পুনর্নবায়নযোগ্য এনার্জির অভিমুখে স্থানান্তরিত করার জন্য, বৈদ্যুতিক যানবাহনে বিনিয়োগ করতে এবং বর্জ্য ও বিষাক্ত পদার্থের ব্যবহারকে ব্যাপকভাবে হ্রাস করার জন্য নতুন এবং উচ্চাভিলাষী লক্ষ্যগুলির সাথে পরিবেশগত ন্যস্ত দায়িত্বের প্রতি আমাদের দৃষ্টিভঙ্গি বাড়িয়ে তুলছি – এই সবই করা হচ্ছে আমাদের রাজ্যের সবচেয়ে সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলিকে রক্ষা করার সময়। একটি বৈশ্বিক আর্থিক রাজধানী হিসাবে, নিউ ইয়র্ক জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য একটি অনন্য অবস্থানে রয়েছে এবং আমার প্রশাসন আমাদের বিনিয়োগ এবং ক্রিয়াকলাপগুলিকে নিউ ইয়র্ক স্টেটের মূল্যবোধের সাথে সারিবদ্ধ করে লড়াইয়ের নেতৃত্ব দিতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।"

এক্সিকিউটিভ অর্ডারের মাধ্যমে, GreenNY কাউন্সিল নিশ্চিত করবে যে স্টেট সংস্থাগুলি গ্রীন ক্রয়ের ক্ষেত্রে এবং তাদের ক্রিয়াকলাপে নতুন গ্রীন ক্রয়ের নির্দিষ্টকরণ এবং ক্রিয়াকলাপ-সংক্রান্ত নির্দেশিকা জারি করে সর্বোত্তম অনুশীলনগুলি অনুসরণ করে। অর্ডারটি GreenNY কাউন্সিল দ্বারা পরিচালিত হবে, যেটি ডিপার্টমেন্ট অফ এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন (Department of Environmental Conservation), বাজেট বিভাগ (Division of the Budget), অফিস অফ জেনারেল সার্ভিস (Office of General Services), নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (New York State Energy Research and Development Authority) এবং নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি (New York Power Authority) এর সহ-সভাপতিত্বে একটি মাল্টি-এজেন্সি ওয়ার্কিং গ্রুপ। এজেন্সি এবং কর্তৃপক্ষদের প্রয়োজনীয় বার্ষিক রিপোর্ট অর্ডারের লক্ষ্যগুলি অর্জন করা নিশ্চিত করতে সহায়তা করবে।

অর্ডার নিম্নলিখিত লক্ষ্য এবং লক্ষ্য কভার করে:

- 2030 সালের মধ্যে স্টেটের ক্রিয়াকলাপগুলিতে ব্যবহৃত 100 শতাংশ বিদ্যুত পুনর্নবায়নযোগ্য শক্তি (পরিচ্ছন্ন এনার্জি স্ট্যান্ডার্ড দ্বারা যেমন ভাবে সংজ্ঞায়িত সেইভাবে) আসবে।
- 2035 সালের মধ্যে 100 শতাংশ লাইট-ডিউটি নন-ইমার্জেন্সি যানবাহন হবে জিরো ইমিশন ভেহিকেল (Zero Emission Vehicles, ZEV) এবং 100 শতাংশ মাঝারি ও ভারী-শুল্ক গাড়ির 2040 সালের মধ্যে ZEV হবে।
- বিল্ডস্মার্ট (BuildSmart) 2025 প্রোগ্রামের মাধ্যমে 2025 সালের মধ্যে 11 ট্রিলিয়ন (British Thermal Unit, BTU) শক্তি সঞ্চয় করা হবে।
- 2024 সালে জীবাশ্ম জ্বালানীর দহনের জন্য ব্যবহার করা যেতে পারে এমন অবকাঠামো ব্যবহার করে ডিজাইন ও অনুমতিতে প্রবেশ করতে পারা নতুন স্টেট সুবিধাগুলিকে সীমাবদ্ধ করা।
- 2018-19 অর্থবছরের বেসলাইনের তুলনায় 75 শতাংশ কম লক্ষ্য পৌঁছানো পর্যন্ত বর্জ্য নিষ্পত্তি প্রতি পাঁচ বছরে 10 শতাংশ হ্রাস পাবে, যার মধ্যে জমি-ভরাট

থেকে সামগ্রীসমূহ সরিয়ে নেওয়া, পুনর্ব্যবহার বৃদ্ধি এবং কম্পোস্টিং এবং জৈব পদার্থের অন্যান্য পুনঃব্যবহার উন্নত করার কৌশলগুলির সংমিশ্রণ অন্তর্ভুক্ত থাকবে।

- স্টেটের ক্রিয়াকলাপে একবার ব্যবহার্য প্লাস্টিকের ব্যবহার বাদ দেওয়া হবে।
- স্টেটের ক্রিয়াকলাপে বিষাক্ত পদার্থের ব্যবহার হ্রাস করা হবে।
- স্টেট সংস্থা এবং কর্তৃপক্ষসমূহের দ্বারা রক্ষণাবেক্ষণ করা আবাসস্থলগুলিকে উন্নত করা হবে, যার মধ্যে স্থানীয় পলিনেটরদের সমর্থনও অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।
- স্টেট সুবিধাগুলিতে জলবায়ু সহনশীলতা বৃদ্ধি করা হবে।

তারা যে কমিউনিটিগুলিতে অবস্থিত তাদের উপর সম্ভাব্য প্রভাবগুলি কমাতে, সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলির মধ্যে কোন স্টেটের সুবিধাগুলি অবস্থিত তা নির্ধারণ করার জন্য GreenNY কাউন্সিলকে নির্দেশ দেওয়ার মাধ্যমে এবং এরপরে এজেন্সি ও কর্তৃপক্ষসমূহকে স্থায়িত্বের আপগ্রেড করার জন্য এই কমিউনিটিগুলির মধ্যে অবস্থিত সুবিধাগুলিকে অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য নির্দেশ দিয়ে, এক্সিকিউটিভ অর্ডারটি এটি নিশ্চিত করার জন্য পদক্ষেপ নেয় যে সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলির উপর স্টেটের ক্রিয়াকলাপগুলির অসামঞ্জস্যপূর্ণ বোঝা চাপায় নি।

এক্সিকিউটিভ অর্ডারটি নিশ্চিত করবে যে এই কমিউনিটিগুলিতে স্টেট সুবিধাগুলির জন্য স্থায়িত্বের আপগ্রেডকে অগ্রাধিকার দিয়ে সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলির উপর স্টেটের ক্রিয়াকলাপগুলির একটি অসামঞ্জস্যপূর্ণ বোঝা চাপায় নি।

এক্সিকিউটিভ অর্ডারটির পাশাপাশি, এজেন্সি এবং কর্তৃপক্ষসমূহ এই মাসে একটি নেট জিরো বিনিয়োগ পোর্টফোলিওতে তাদের পথের রূপরেখা দিয়ে অ্যাকশন প্ল্যান জমা দিয়েছে। অ্যাকশন প্ল্যানটিতে পোর্টফোলিও নির্মাণের বিকাশের জন্য কাঠামো এবং কৌশল অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, যার মধ্যে রয়েছে স্থায়িত্বের সমাধানে বিনিয়োগ বাড়ানোর পরিকল্পনা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। এটি গভর্নরের 2022 স্টেট অফ দ্য স্টেট অ্যাড্রেসে তার নির্দেশিকাকে পরিপূরণ করে। এজেন্সি এবং কর্তৃপক্ষের নেট-জিরো ইনভেস্টমেন্ট পোর্টফোলিও অ্যাকশন প্ল্যান সম্পর্কে আরও বিশদ তাদের ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন কমিশনার এবং ক্লাইমেট অ্যাকশন কাউন্সিলের কো-চেয়ার বাসিল সেগোস বলেছেন, "এই এক্সিকিউটিভ অর্ডার জোরাল করে যে গভর্নর হোকলের অধীনে, নিউ ইয়র্ক স্টেট জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই এবং আমাদের পরিবেশের উন্নতিতে সর্বাঙ্গিক ভাবে রয়েছে। আমাদের দেশে অনেকগুলি শক্তিশালী পরিবেশগত সুরক্ষা রয়েছে এবং আমাদের সংস্থা এবং কর্তৃপক্ষের ক্রিয়াকলাপগুলি একইভাবে উচ্চ মানের হওয়া উচিত।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটির প্রেসিডেন্ট এবং সিইও এবং ক্লাইমেট অ্যাকশন কাউন্সিলের কো-চেয়ার ডোরিন এম হ্যারিস বলেছেন, "একটি গ্রীন ভবিষ্যত নিশ্চিত করার জন্য পদক্ষেপগুলি অবশ্যই প্রতিটি স্তরে ঘটতে হবে, এবং গভর্নর হোকলের এক্সিকিউটিভ অর্ডার স্টেটের স্থায়িত্বের প্রচেষ্টাকে আরও এগিয়ে নেওয়ার জন্য

প্রয়োজনীয় দিকনির্দেশ প্রদান করে, পাশাপাশি ঐতিহাসিকভাবে অনুন্নত কমিউনিটির বাসিন্দাদের প্রতি এই প্রশাসনের অব্যাহত প্রতিশ্রুতির উপর জোর দেয়। GreenNY কাউন্সিলের একজন সদস্য হিসাবে, NYSEDA (New York State Energy Research and Development Authority) নিউ ইয়র্ক স্টেটের যৌথ পরিচ্ছন্ন এনার্জির লক্ষ্যে পৌঁছানোর কৌশল এবং সর্বোত্তম অনুশীলনের অগ্রগতিতে স্টেট এজেন্সির সহকর্মীদের সহযোগিতাকে স্বাগত জানায়।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস অফ জেনারেল সার্ভিস কমিশনার জিনেট ময় বলেছেন, "গভর্নর হোকলের নতুন এক্সিকিউটিভ অর্ডার স্টেট সরকারের ক্রিয়াকলাপে স্থায়িত্ব এবং স্থিতিস্থাপকতা বাড়ানোর চলমান প্রচেষ্টার একটি অপরিহার্য পরবর্তী পদক্ষেপ। OGS (One Glass Solution) টিম সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীর পক্ষ থেকে এই গুরুত্বপূর্ণ পরিবেশগত লক্ষ্যগুলি অর্জন করতে আমাদের সংস্থা এবং কর্তৃপক্ষের অংশীদারদের সাথে কাজ চালিয়ে যাবে।"

নিউইয়র্ক পাওয়ার অথরিটির অন্তর্বর্তী প্রেসিডেন্ট এবং সিইও জাস্টিন ই. ড্রিসকল বলেছেন, "নিউ ইয়র্ক স্টেটকে স্থায়ী পদ্ধতিতে কাজ করে এবং আমাদের প্রাকৃতিক সম্পদ রক্ষা করে তার ক্রিয়াকলাপ এবং ক্রয়ের প্রতিটি ক্ষেত্রে একটি উদাহরণ স্থাপন করতে হবে। এক গুচ্ছ সর্বোত্তম অনুশীলনের প্রচার করে এবং সেগুলিকে সর্বজনীন করার মাধ্যমে, স্টেট সংস্থাগুলি এবং কর্তৃপক্ষগুলি নিউ ইয়র্ক জুড়ে কীভাবে ব্যবসা পরিচালনা করা হয় তার উপর একটি উল্লেখযোগ্য প্রভাব ফেলতে পারে। একটি দীর্ঘমেয়াদী স্থায়ী কৌশল হল জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করার এবং আমাদের অংশীদারদের এবং স্টেটের সেবা করার জন্য আমাদের ঐক্যবদ্ধ প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করার সর্বোত্তম উপায়।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট পাবলিক সার্ভিস চেয়ার ররি এম. ক্রিস্টিয়ান বলেছেন, "গভর্নর হোকল স্থায়িত্ব এবং জলবায়ু লক্ষ্য ও নির্দেশিকার উন্নয়ন এবং নির্ধারণের ক্ষেত্রে নিউইয়র্ককে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছেন। গভর্নর হোকল যে পথে সমুজ্জ্বল রয়েছেন তা নিউইয়র্ককে জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে যুদ্ধে সাহায্য করবে।"

মেট্রোপলিটন ট্রানজিট অথরিটির চেয়ার এবং সিইও জানো লিবার বলেছেন, "50টি স্টেটের তুলনায় নিউ ইয়র্কবাসীদের মাথাপিছু কার্বন ফুটপ্রিন্টের পরিমাণ সবচেয়ে কম কারণ এখানে প্রতিদিন লক্ষ লক্ষ মানুষ গণ পরিবহণ ব্যবহার করে যাতায়াত করেন এবং কারণ অনেক নিউ ইয়র্কবাসী হাঁটাপথের উচ্চ-ঘনত্বের নিকটবর্তী অঞ্চলে বসবাস করেন যার ফলে গাড়ির চলাচল কম হয়। MTA হল জলবায়ু পরিবর্তনের প্রতিষেধক এবং সিস্টেমটিকে আরও বেশি স্থিতিস্থাপক করে তুলছে।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট ইন্স্যুরেন্স ফান্ড এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর এবং সিইও গৌরব বশিষ্ঠ বলেছেন, "গভর্নর হোকলের দূরদর্শী নেতৃত্বে, নিউইয়র্ক 2050 সালের মধ্যে 85 শতাংশ গ্রীনহাউস গ্যাস নির্গমন কমাতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। একজন বীমাকারী এবং সম্পদের মালিক হিসাবে, NYSIF তার বিনিয়োগগুলিকে ডিকার্বনাইজ করে, গ্রীন সমাধানের জন্য অর্থায়ন করে এবং ইতিবাচক পরিবর্তন চালাতে ও আরও ন্যায্যসঙ্গত এবং সমৃদ্ধ ভবিষ্যত গড়ে তোলার জন্য অন্যদের সাথে সহযোগিতা করে তার ভূমিকা পালন করার জন্য উন্মুখ।"

নিউ ইয়র্কবাসীরা এক্সিকিউটিভ অর্ডারটি [এখানে](#) পড়তে পারেন এবং অন্যান্য উপায়ে স্টেটের সরকার [GreenNY](#) ওয়েবসাইটে উদাহরণ দিয়ে এগিয়ে চলেছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের রাষ্ট্রের নেতৃত্বকারী জলবায়ু পরিকল্পনা (New York State's Nation-Leading Climate Plan)

নিউ ইয়র্ক স্টেটের জাতির নেতৃত্বকারী জলবায়ুর কর্মসূচী হল জাতির সব চেয়ে বেশি আক্রমণাত্মক জলবায়ু ও পরিচ্ছন্ন শক্তির উদ্যোগ, যা সুশৃঙ্খল ও ন্যায্যভাবে পরিচ্ছন্ন শক্তিতে উত্তরণের আহ্বান করে যা চাকরি তৈরি করে এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট কোভিড-19 মহামারী থেকে উদ্ধারলাভের সাথে সাথে একটি সবুজ অর্থনীতিকে প্রতিপালন করা অব্যাহত রাখে। জলবায়ু নেতৃত্ব এবং জনসমাজের সুরক্ষা আইন (Climate Leadership and Community Protection Act) এর মাধ্যমে আইনের অন্তর্ভুক্ত করার পরে, নিউ ইয়র্ক 2040 এর মধ্যে শূন্য-নির্গমন বিদ্যুৎশক্তির ক্ষেত্রে তার বাধ্যতামূলক লক্ষ্য অর্জনের পথে এগিয়ে চলেছে, যার মধ্যে অন্তর্ভুক্ত আছে 2030 এর মধ্যে 70 শতাংশ পুনর্নবায়নযোগ্য শক্তি উৎপাদন এবং অর্থনীতি ব্যাপী কার্বন নিরপেক্ষতা অর্জন করা। এটি রাজ্য জুড়ে 120টি বড় আকারের পুনর্নবীকরণযোগ্য এবং ট্রান্সমিশনের প্রকল্পগুলিতে 35 বিলিয়ন ডলারের বেশি বিনিয়োগের উপর ভিত্তি করে গড়ে তোলে, যার মধ্যে আছে ভবনগুলির নির্গমন কমাতে 6.8 বিলিয়ন ডলার, সৌরশক্তি বাড়াতে 1.8 বিলিয়ন ডলার, পরিচ্ছন্ন পরিবহন উদ্যোগের জন্য 1 বিলিয়ন ডলারের বেশি এবং NY গ্রীন ব্যাঙ্কের (NY Green Bank) প্রতিশ্রুতিতে 1.6 বিলিয়ন ডলারেরও বেশি সহ পরিচ্ছন্ন শক্তি বাড়াতে নিউ ইয়র্কের অভূতপূর্ব বিনিয়োগ। সম্মিলিতভাবে, এই বিনিয়োগগুলি 2020 সালে নিউইয়র্কের নির্মল জ্বালানি খাতে 158,000 এরও বেশি চাকরি, 2011 সাল থেকে বিতরণকৃত সৌর খাতে 2,100 শতাংশ প্রবৃদ্ধি এবং 2035 সালের মধ্যে 9,000 মেগাওয়াট অফশোর বায়ুশক্তি গড়ে তোলার প্রতিশ্রুতিকে সমর্থন করে। জলবায়ু আইনের অধীনে, নিউ ইয়র্কে এই অগ্রগতির উপর ভিত্তি করে নির্মাণ করবে এবং 2050 সালের মধ্যে গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনকে 1990 এর স্তর থেকে 85 শতাংশ কমাতে, এবং নিশ্চিত করবে যে পরিচ্ছন্ন শক্তির বিনিয়োগের 40 শতাংশ বেনিফিটের অন্তত 35 শতাংশ সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়গুলিকে দেওয়া হবে, এবং চূড়ান্ত ব্যবহারকারীর শক্তির খরচ সাশ্রয় করার মাধ্যমে অন-সাইট শক্তি খরচ 185 ট্রিলিয়ন BTU কমানো, যাতে 2025 সালের শক্তির দক্ষতার লক্ষ্যের উদ্দেশ্যে অগ্রসর হওয়া যায়।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418